

# Estudian Decreto Sobre el Estado de Emergencia

El gobierno tiene en estudio el proyecto de Decreto de Estado de Emergencia para recurrir a sus instrumentos legales y frenar la serie de huelgas que desde hace varios meses vienen afectando la economía del país, se informó ayer.

Al parecer, el decreto en cuestión no ha salido a la luz pública por discrepancias de criterio entre algunos miembros de la Junta Revolucionaria de Gobierno, ya que mientras unos son del parecer que es necesario (el decreto) para que haya un asidero legal para las actuaciones del gobierno, otros consideran que deben dejarse las cosas tal como están, y que

"las aguas lleguen a su nivel por gravedad y no por precipitaciones".

De todas maneras, se dijo, alguna medida habrá de tomarse por cuanto la economía nacional está siendo golpeada por sectores que, al amparo de exigencias convincentes para las masas, realizan paros manejados por políticos inescrupulosos que pretenden

alterar la tranquilidad nacional con fines determinados.

En sus sesiones de trabajo, la Junta de Gobierno ha estado analizando la situación nacional y al parecer ya hay consenso sobre las medidas que deben tomarse, sin que ello quiera decir que "habrá mano dura", dijeron las fuentes consultadas.

## Monseñor Rivera Informa de Libertad de Paula Pike

El Administrador Apostólico, monseñor Arturo Rivera y Damas dijo ayer que la norteamericana Paula Leonora Pike Tennant ha sido puesta en libertad, por no haberse encontrado pruebas en su contra.

El anuncio lo hizo el prelado durante la misa dominical anunciada en la Catedral de San Salvador y cuando se refirió a los hechos políticos más importantes de la semana. Además solicitó protección para el licenciado Salvador Samayoa, detenido por supuesta militancia en el clandestino grupo izquierdista Fuerzas Populares de Liberación, FPL. El

Prelado dijo que en el juicio contra el Lic. Samayoa está en juego el prestigio de la justicia salvadoreña y que muchas entidades religiosas, políticas y de otra índole internacionalmente se han preocupado por el caso al grado que han enviado emisarios. No se refirió al secuestro del Embajador de Sud Africa, Archibald Gardner Dunn que permanece en poder de las FPL desde el 28 de noviembre del año pasado.

2065 MUERTOS

Reveló Monseñor Rivera que según las estadísticas —Favor pase a la página 40.

## Proyectan Escalafón de Despachadores de Buses

La elaboración de un escalafón de despachadores de buses para garantizar la estabilidad de estos trabajadores y hacerles llegar a ellos los beneficios del Seguro Social y del Fondo de la Vivienda así como otras prestaciones a que pudieran tener derecho, proyecta la Dirección de Transportes, según informó el Ministro de Economía, Lic. Guillermo Díaz Salazar.

El funcionario fue abordado sobre el tema por los periodistas el viernes pasado cuando, con el coronel Adolfo Majano com-

partía una conferencia informativa en Casa Presidencial.

El funcionario admitió que en efecto, el problema del transporte colectivo es uno de los más graves que afronta el gobierno y la solución no puede darse de la noche a la mañana, sino que debe estar sujeta a un estudio.

El gobierno dice, proyecta cambiar el actual sistema de transportes, sin afectar la inversión de los empresarios, mejorar la condición de los empleados de Transportes —Favor pase a la página 27.



**PARLAMENTO DE MUCHACHAS ROVERS.**— En el local de la Asociación de Scouts de El Salvador se llevó a cabo ayer el Primer Parlamento de Muchachas Rovers, en el cual se definió la participación de ellas en el movimiento Scout. Miembros de la Asociación Scout dijeron a El Diario de Hoy que dicha reunión es histórica tanto por su importancia como por los alcances que genere. Astrid Lorena Vega, Reina Nacional Rover —derecha— se dirige a la concurrencia.

## Preocupa a Familias el Caso de la Universidad

La situación en que ha caído la Universidad Nacional ha preocupado a los padres de familia, dijeron ayer varios de ellos que visitaron EL DIARIO DE HOY.

Señalaron que la situación política ha llegado a un grado tal, dentro de los recintos del máximo centro de estudios, que casi todas las clases, actos académicos y algoritros que se realizan dentro del centro son interrumpidos por grupos que se dicen revo-

lucionarios, para impartir charlas sobre manejo de armas y para arengar a los jóvenes para que apoyen sus acciones subversivas.

Hace poco fue interrumpido el acto que se realizaba en ocasión del Día del Medio Ambiente, dicen; también fue interrumpida la última graduación y en cada una de estas acciones, jóvenes armados se colocaron en las puertas mientras otros arengaban desde las tribunas, ante la

pasmosa complicidad de las autoridades universitarias que ni se atrevieron a denunciar esta "violación de la autonomía universitaria".

La población estudiantil dentro de la universidad ha disminuido. Muchos jóvenes han emigrado ante el temor de verse sometidos a presiones de los grupos que han exigido "o con nosotros y contra nosotros", "pero no queremos intermedios".

Algo más, dijeron, los incidentes de la Universidad se han proyectado a otros centros educativos en donde ya no hay alumnos. Dijeron que esta semana habrá una reunión de padres de familia para definir seriamente, la posición de los adultos ante la gravedad de la situación pues los dirigentes izquierdistas están lanzando a los estudiantes a un suicidio.

## Señalan Cómo Evitar la Especulación del Pueblo

La forma cómo evitar la especulación del pueblo con la venta de granos básicos, señala el Dr. Luis Rolando López, Secretario General de la entidad política "Empresarios, Campesinos y Obreros" (ECO), la cual está en periodo de formación en San Vicente.

Al respecto, el Dr. López hace las siguientes declaraciones: "El programa de mejoramiento de tugurios comprende dos partes: la primera tiende a dar a sus habitantes mejores condi-

ciones de vida. La segunda dará ayuda alimenticia a las familias que la necesitan.

"El plan es bien intencionado, pero en realidad, los 20 millones de colones que invertirá el Estado favorecerán a los actuales pobladores de tugurios?"

"Con la introducción de agua, luz, servicios, etc., el valor de las tierras aumentará y tarde o temprano, por uno u otro motivo, los actuales pobladores serán desalojados. La

—Favor pase a la página 25.

## Lamentan Retiro de las Religiosas de Ilopango

Como un hecho que causa pena y desconcierto, expresan, es el retiro de las religiosas que prestaban servicios en el Centro de Readaptación de Mujeres, en Ilopango, según manifiesta el señor Eduardo Sael Aguilera y otras personas.

Expresan que "desechar cincuenta años de fructífera labor, es algo que llama poderosamente la atención de la ciudadanía, y creemos que se debían explicar ampliamente que razones hubo para que las religiosas decidieran su retiro, pues hasta el momento sólo se nos dice que fueron llamadas por su

Congregación en Costa Rica, pero esta explicación además de vaga y escueta, deja muchas interrogantes por aclarar".

Añaden, que "aun en el supuesto de haber sido llamadas por sus superiores, el retiro fue tan intempestivo que nos hace pensar en razones de peso, para adoptar tal medida. Estas no pueden achacarse a la situación política o de violencia, pues lo demuestra la misma Orden del Buen Pastor, de seguir en nuestro país al frente con la obra de menores, que es otro monumento de bono-

—Favor pase a la página 39.



**CONTRIBUCION DE LA BANCA.**— Con el objeto de proponer nuevas ideas para la ejecución del Plan Nacional de Emergencia 1980, el Lic. Atilio Viéyetz, ministro de Planificación, convocó el sábado a una reunión de trabajo a la que asistieron el vicepresidente del Banco Central de Reserva, Lic. Alberto Benitez y los presidentes y vicepresidentes del sistema bancario del país.